



■ 记者 孙启明 张清

海河激滟两岸,津门笑语迎远朋。日前,一支由俄罗斯主流媒体代表及文化机构代表组成的精英代表团到访我市。从摩天轮上俯瞰海河美景,到古文化街感受历史脉动,再到天津港智慧码头见证科技力量,俄罗斯友人在津城的每一步,都成为中俄友谊的生动注脚。

感受古今交融的都市脉搏

“这简直不可思议,像是同时看到了伦敦和阿姆斯特丹的影子!”坐在“天津之眼”摩天轮的桥厢中,俄罗斯记者协会主席索洛维约夫惊叹道。作为代表团团长,他已是第十次来到中国,却是第一次踏足天津。

“我们俄罗斯游客常去北京、上海、西安,却很少有人知道天津这座瑰宝之城。”索洛维约夫

夫不无遗憾地说。在缓缓旋转的摩天轮上,他看到了海河两岸的历史建筑与现代楼宇的交相辉映,看到了文化底蕴与城市活力的完美融合。“这是一个城市的杰作,是历史与现代的对话。”索洛维约夫感叹道。

夜色中的海河游船,更为代表团带来了别样体验。河风轻拂,两岸灯火璀璨,代表团成员纷纷举起手机,记录下“东方威尼斯”的浪漫瞬间。

体验穿越时空的文化盛宴

走进古文化街,石板路、青砖墙、彩绘牌坊,瞬间将人们带入历史长廊。代表团成员、RT(今日俄罗斯)电视台新闻部制片人莫罗兹普游历多国,却对这里情有独钟:“这是我见过最美的中国古风街,无处不美,每一处都像是电影场景。”

来到天后宫前,代表团成员认真聆听导游

的讲解,当得知这一建筑群始建于元代时,不禁啧啧称奇,纷纷打卡留影。代表团成员不仅用眼睛欣赏,更用双手体验。在家糕点摊位前,他们尝到了用传统油纸包装的天津特色小吃。“我们小时候就是用这种包装!”一位代表团成员兴奋地说,“直到今天还保留着这样的传统,非常亲切。”

俄罗斯国家电视台第一频道新闻主播莎拉波娃感慨道:“城市是文明与历史的结合。天津把文化底蕴保护得这么好,还不断传承发扬,值得我们学习。”

数字化天津:一部“行走的教科书”

行程中,代表团还参访了象征中国职业教育创新的鲁班工坊和天津港智慧码头。在鲁班工坊,代表团成员纷纷对中国在技能人才培养上的投入表示赞赏;在智慧码头,无人驾驶的集装箱卡车、自动化的装卸系统,更让他们看到了“中国智

造”的实力。

“天津不仅有着深厚的历史底蕴,更在数字化、智能化方面走在前列。”莫罗兹总结道,“这是一座过去与未来对话的城市。”

“如果现在来中国,不下载支付宝或微信,简直寸步难行!”来自俄罗斯远东的莫罗兹,6岁就曾到过哈尔滨,如今重返中国,对数字化发展感受尤为深刻。

“在俄罗斯,我们也在发展自己的数字平台,但中国的打车、外卖App(应用程序),在世界上几乎找不到同等水平的。太便捷了!”莫罗兹坦言,他走遍北京、上海、广州和天津,发现这些城市在数字化方面都已高度发达。“这次行程的所见所闻,我都会发布在社交平台上,让更多俄罗斯网友了解真实、立体的中国。”这位能说一口流利中文的制片人兴奋地表示。

友谊之舟扬帆向未来

代表团成员包括俄罗斯多家主流媒体负责

人——《俄罗斯报》第一副主编切尔尼雅克、《莫斯科共青团员报》总编辑古谢夫、《论据与事实报》第一副总经理米舒金娜、《劳动报》总编辑西蒙诺夫等,堪称俄罗斯媒体界的“全明星阵容”。代表团团长索洛维约夫表示,俄罗斯和中国是很好的兄弟国家,此次受邀访问天津非常荣幸,回国后将加强对天津的宣传、介绍,让更多的俄罗斯民众了解中国、了解天津,从而推动两国在文旅、经贸方面的进一步合作。

临别之际,莎拉波娃表示:“天津人民友善热情,城市充满活力,我们非常喜欢这里。正如索洛维约夫团长所说,我们会建议更多俄罗斯朋友来天津旅游、考察,开拓更多合作渠道。”从红场到海河,这次访问不仅是一次文化体验,更是中俄民间友好的生动实践。随着更多这样的交流持续深入,中俄友谊的桥梁必将更加坚固,共同书写两国关系的美好明天。



“如果我想培训教师或管理者,那么我自己最好也从事教学工作。”伊恩说,“这样我不仅能够告诉他们怎么做,还能展示怎么做。”

黄昏时分,伊恩又来到了物理实验室。虽然一天的课程已经结束,但他并没有急着回家。他泡了一壶英式红茶,拿出吉他,轻轻弹唱起来。窗外,几个学生听到熟悉的歌声,笑着推门而入。他们知道,又到了与伊恩老师分享故事和茶点的时刻。

在这个融合了中英文化的空间里,物理公式的严谨与吉他和弦的灵动相映成趣,天津点心和英式红茶香气扑鼻,爽朗的笑声此起彼伏。正如柴文婷老师所说:“伊恩让我们看到,优秀的教师不分国界,教育的真谛在于心灵的相通。”

天津英华实验学校外籍教师伊恩在津教学6年,深受师生喜爱—— 骑行、音乐与讲台:英国教师的天津情缘

学校的第一天起,我就被他的亲和力所打动。”柴文婷告诉记者,“虽然伊恩在较远的物理实验室,但他总会抽空来教师办公室,主动和同事们打招呼、聊天。他平等地对待每一个人,无论是校长还是清洁工,他都会真诚地问候。”

“伊恩还会邀请学校的教职工带着家人到他家做客,大家一起动手准备三明治、烤肉等各种美食。这种毫无距离感的交流方式,很受大家欢迎。虽然已是花甲之年,但伊恩让人感觉比年轻人更有活力。”提到伊恩组织的家庭聚会,柴文婷印象深刻。

■ 物理课上的融合教学

在物理实验室里,伊恩正在给高二年级学生讲解力学原理。他没有直接翻开教科书,而是拿出一个自制的滑轮装置,用简单的英语短句配合生动演示进行教学。

“刚进入国际高中时,很多同学还处在适应全英文教学的过程中。”曾在天津英华实验学校

就读的任同学回忆道,“伊恩的讲解往往用词简单,句子短而有逻辑。同学们每次追问,他都会想方设法耐心解释。”

伊恩的教学方法融合了他的物理专业背景、教育学知识以及心理培训经验。除了常规课程,他每隔三四周还会安排一对一辅导。在这些交流中,他不会直接给出答案,而是通过提出引导性问题来帮助学生自己发现答案。

“你在这里发现了什么规律?”“接下来你可以尝试哪一步?”——这类问题帮助学生们摆脱死记硬背的模式,建立起创造性运用知识的自信心。

“有些学生和教师可能认为能力是固定不变的,而我的部分职责就是帮助他们认识到个人能力具有改变和发展的潜力。”伊恩说。

■ 骑行与音乐:搭建跨文化传播桥梁

伊恩的跨文化探索不止于课堂。6年前,他创办了骑行俱乐部,定期组织郊游和聚餐。“俱乐部的人员构成反映了天津的国际特色:一半外籍人

士,一半中国人。大多是学校的老师和朋友。”伊恩笑着介绍道,集体行动之余,他也经常一个人骑着自行车深入武清一带的村庄,“那里的食物更加绿色、健康,与当地居民的交流也让我深深感受到天津人的友善与好客。”

除了骑行之外,爱好广泛的伊恩还热衷于音乐创作。他曾花5年时间学习声乐,还努力练习吉他,在家中专门设置了录音棚。他最为自豪的作品是一首自己作词作曲的英文歌曲,讲述一名中国女孩和英国男孩跨越语言和地理障碍相爱的故事。在伊恩看来,“音乐和物理其实很相似,它们都是跨越文化障碍的通用语言。”

■ 教育的真谛在于心灵相通

如今,伊恩不仅是一名物理教师,还兼任该校国际高中部剑桥项目事业发展主任(CPD Director),负责教职员工的发展工作。“这些课程拓宽了我的视野,让我将课堂教学与更广泛的领导力实践联系起来。”伊恩表示。

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

- 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
- 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
- 资产债权公告

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话>>> 23602233 17622997767

广告